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Òåìà çà 4 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2016 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Êîëêî å 20− 16 : (20− 16)?

À) 1 Á) 12 Â) 16 �) 24

2. Äâåòå �èãóðè íà ÷åðòåæà ñà ñãëîáåíè îò

äúðâåíè åëåìåíòè ñ øåñòîúãúëíà �îðìà.

536 ãðàìà

Àêî ïî-ìàëêàòà �èãóðà òåæè 536 ãðàìà, êîëêî

ãðàìà òåæè äðóãàòà?

À) 763 Á) 804 Â) 938 �) 1008

3. Êîå ÷èñëî å îçíà÷åíî ñ ♥ â ñõåìàòà?

347♥

+34
èëè

+43

� 3
èëè

� 4

À) 76 Á) 78 Â) 101 �) 103

4. Èçðÿçàõ 313 �èãóðè � ñâåùè÷êè, çâåçäè÷-

êè èëè åëõè÷êè. Çâåçäè÷êèòå è åëõè÷êèòå ñà

îáùî 262, à ñâåùè÷êèòå ñà 3 ïúòè ïîâå÷å îò

çâåçäè÷êèòå. Êîëêî ñà åëõè÷êèòå?

À) 109 Á) 153 Â) 211 �) 245

5. Àêî a⊗ b = 3.a+ b : 2, êîëêî å

46⊗ 28 + 64⊗ 82?

À) 385 Á) 375 Â) 365 �) 350

6. Äâå ìåäåíêè ñòðóâàò êîëêîòî òðè êè�ëè, à

ìåäåíêà è êè�ëà ñòðóâàò îáùî 75 ñò. Êîëêî

ñòðóâàò òðè ìåäåíêè è äâå êè�ëè?

À) 1 ëâ. 75 ñò. Á) 1 ëâ. 80 ñò.

Â) 1 ëâ. 85 ñò. �) 1 ëâ. 95 ñò.

7. Íà êâàäðàòåí ëèñò õàðòèÿ íà÷åðòàõ äåñåò

êâàäðàòà, êàêòî å ïîêàçàíî íà ÷åðòåæà. Îáè-

êîëêàòà íà ñèâèÿ êâàäðàò å 72 ñì.

Àêî âíèìàòåëíî èçðåæà ñèâèÿ êâàäðàò, êîë-

êî ñàíòèìåòðà ùå å îáèêîëêàòà íà îñòàíàëàòà

�èãóðà?

À) 360 Á) 324 Â) 288 �) 252

8. Åìî ïðî÷åë 12 êíèãè åäíà ñëåä äðóãà. Ïúð-

âàòà êíèãà ïðî÷åë çà 2 äíè, ñëåä òîâà âòîðà-

òà � çà 3 äíè, ñëåä íåÿ òðåòàòà � çà 4 äíè è

ò.í. Çà ÷åòåíåòî íà âñÿêà ñëåäâàùà êíèãà Åìî

îòäåëèë ñ åäèí äåí ïîâå÷å, îòêîëêîòî çà ïðå-

äèøíàòà. Àêî Åìî çàïî÷íàë ïúðâàòà êíèãà â

íåäåëÿ, â êîé äåí îò ñåäìèöàòà çàâúðøèë ïîñ-

ëåäíàòà êíèãà?

À) ïåòúê Á) ñúáîòà

Â) íåäåëÿ �) ïîíåäåëíèê



9. Êîëêî ñà òðèúãúë-

íèöèòå íà ÷åðòåæà?

À) 20

Á) 22

Â) 24

�) 26

10. Âñÿêà áóêâà â ðàâåíñòâîòî

Ê Î

+ Ê Î Ø

Ê À

9 4 3

îòãîâàðÿ íà íå÷åòíà öè�ðà, êàòî íà åäíàêâè-

òå áóêâè îòãîâàðÿò åäíàêâè öè�ðè, à íà ðàç-

ëè÷íèòå áóêâè � ðàçëè÷íè öè�ðè. Êîëêî å

Ê + Î + Ê + Î + Ø + Ê + À?

À) 43 Á) 41 Â) 39 �) 37

11. Ôèðìà ïðåäëàãà òðèúãúëíè è øåñòîúãúë-

íè ïëî÷êè. Öåíàòà íà ïëî÷êèòå çàâèñè îò âèäà

èì è å öÿëî ÷èñëî ëåâà. Îò ïëî÷êèòå ñà ñãëî-

áåíè äâàòà òðèúãúëíèêà íà ÷åðòåæà.

29 ëâ.

? ëâ.

Àêî öåíàòà íà ïúðâèÿ òðèúãúëíèê å 29 ëâ.,

êîëêî ëåâà ñòðóâà âòîðèÿò?

12. Áóêâèòå À, Î, È, Ê, Í, Ò ñà êîäèðàíè ñ

åäíîöè�ðåíè èëè äâóöè�ðåíè ÷èñëà, êàòî ñà

èçïîëçâàíè ñàìî öè�ðèòå 1 è 2 (ðàçëè÷íèòå

áóêâè ñà êîäèðàíè ñ ðàçëè÷íè ÷èñëà). Àêî

ÊÎÍ ñå êîäèðà êàòî 12221,

ÊÈÒ ñå êîäèðà êàòî 11112,

êàê ñå êîäèðà äóìàòà ÊÎÒÊÀ?

13. Èâî çàïèñàë ïîðåä ÷èñëàòà îò 1 äî 101:

1, 2, 3, 4, 5, . . . 99, 100, 101.

Åâà èçòðèëà 81 ïîñëåäîâàòåëíè ÷èñëà îò ðå-

äè÷êàòà íà Èâî, êàòî íàé-ãîëÿìîòî èçòðèòî

÷èñëî å 9 ïúòè ïî-ãîëÿìî îò íàé-ìàëêîòî èçò-

ðèòî ÷èñëî. Êîëêî å ñáîðúò íà ÷èñëàòà, êîèòî

îñòàíàëè íåèçòðèòè?

14. Ïðàâîúãúëíèêúò ABCD èìà îáèêîëêà

72 ñì. ×åòèðèòå îòñå÷êè AE, BF , CG è DH ãî

ðàçäåëÿò íà òðèúãúëíèöè è ÷åòèðèúãúëíèöè.

b

A
b

B
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D

b

H

b
F

b E
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Ñáîðúò íà îáèêîëêèòå íà ÷åòèðèòå ñèâè ÷åòè-

ðèúãúëíèêà å 116 ñì, à ñáîðúò íà îáèêîëêèòå

íà ïåòòå áåëè �èãóðè å 128 ñì. Êîëêî å ñáîðúò

íà îòñå÷êèòå AE, BF , CG è DH?

15. Â êóòèÿ ïîñòàâèëè 105 �èãóðè � òðèúãúë-

íèöè è ïåòîúãúëíèöè, îöâåòåíè â ñèí èëè ÷åð-

âåí öâÿò. Îáùèÿò áðîé íà âúðõîâåòå èì å 501.

Ñèíèòå ïåòîúãúëíèöè ñà 2 ïúòè ïîâå÷å îò ÷åð-

âåíèòå ïåòîúãúëíèöè, à ñèíèòå òðèúãúëíèöè

ñà ñ 2 ïîâå÷å îò ÷åðâåíèòå òðèúãúëíèöè. Íàé-

ìàëêî êîëêî �èãóðè òðÿáâà äà èçâàäèì îò êó-

òèÿòà (áåç äà ãëåäàìå), çà äà å ñèãóðíî, ÷å å

èçâàäåíà ïîíå åäíà ñèíÿ �èãóðà?


